# 新时代新征程新伟业

深入学习贯彻党的二十大精神。

## 全国应急志愿服务培训班在郑开班

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 苏瑜) 10月17日,由中国志愿服务联合会主办的全国应急志愿服务培训班在郑州开班。此次培训班旨在深入贯彻落实习近平总书记关于志愿服务的系列重要指示批示精神,总结疫情防控、防汛救灾等应急志愿服务经

验做法,着力提高应急志愿服 务队伍能力水平。

培训为期4天,将开设8场专题讲座,围绕社会力量参与应急志愿服务现状和管理,以及志愿服务通用知识开展授课。各地应急志愿服务队伍将交流分享各自经验,并实地观摩郑州市应急救援志愿

服务开展情况。参加培训的 应急志愿服务队伍将通过陈 述展示、路演答辩、情景模拟 等方式展示应急志愿服务开展情况及能力水平。通过组 织互评、专家审议、集中评审 等方式,中国志愿服务联合会最终遴选出部分优秀应急志愿服务队伍进行重点支持培

育和规范引导。

培训班分两期举办,第一期培训班由河南省委宣传部、《中国志愿》杂志社承办,郑州市委宣传部、郑州市志愿服务联合会、郑州师范学院协办。全国应急志愿服务领域专家学者,北京、山西、黑龙江、江苏、安徽等16个

省(区、市)文明办、应急管理 厅局和志愿服务联合会有关 负责同志,16个省(区、市) 的103支应急志愿服务队伍 负责人、骨干志愿者代表,以 及爱心企业、基金会、新闻媒 体代表共230余人参加。第 二期培训班将于10月24日 在河南省洛阳市举办。

### 省关工委莅郑调研 关心下一代工作

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王治)近日,省关心下一代工作委员会主任赵素萍莅郑,调研指导关心下一代工作。省关工委常务副主任张德广,副主任葛纪谦、丁巍、李恩东、朱清孟、蔡永礼、赵铁军参加调研。市委副书记、政法委书记吕挺琳,市关工委主任胡荃陪同调研。

在巩义市站街镇关工委、竹林镇、印象巩义·城市客厅等地,调研组一行通过听介绍、查资料、观展板等方式,详细了解巩义市关心下一代工作开展情况,对巩义市关心下一代工作作出

的努力和取得的成绩给予肯定。在郑州市99中学、康桥华城社区等地,调研组详细了解学校法治教育开展、郑州市教育局及基层关工教建设情况,对学校法治教育中心建设、"家教良方,百姓学堂"网上家教课堂、"十队一学堂"等特色品牌活动给予高度评价。

调研中,赵素萍指出,青少年是国家的栋梁和民族的希望,希望郑州深入学习贯彻习近平总书记对关心下一代工作的重要指示批示精神,全面落实《关于加强新时代关心下一代工作

委员会工作的意见》,自觉 把党的领导贯彻到关工委 工作全过程各方面。要全 面落实立德树人根本任务, 广泛开展思想政治教育、理 想信念教育,多措并举教育 引导青少年在弘扬优秀传 统文化、传承红色基因中树 立时代精神、锻造坚韧品 格。要进一步涵养社会环 境,寓教于乐用好城市展览 馆、博物馆等青少年社会实 践教育基地、组织阵地、活 动场地,注重发挥基层关工 委和广大"五老"的主动性 和创造性,全力推动关心下 一代事业高质量发展。

#### 市人大常委会召开预算联网 监督系统建设和使用工作交流会

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 董艳竹)昨日,市人大常委会召开预算联网监督系统建设和使用工作交流会,深入贯彻落实党中央、全国人大和省人大对预算联网监督工作部署要求,通过开展学习交流,开拓工作思路,强化典型引领,推动全市预算联网监督工作再上新百阶。市人大常委会主任周富强出席会议并讲话,副主任蒿铁群出席。

会议通报了我市人大预 算联网监督系统建设和使用 工作情况,市财政局、部分区 县(市)负责同志就预算联网 监督工作进行了交流发言。

周富强指出,开展预算 联网监督对于进一步提高预算编制的科学性和民主性具有重要意义,是信息化赋能全过程人民民主的重难确把或 人大监督的新形势、新要求,深刻认识加强预算联网监督工作在提高"国家账本"透明 重要意义,主动认领新任务、开拓新思路,为做好新日时代人大预算审查监督工作提供 有力有效的数据信息支持和技术手段

周富强要求,要发挥人

大职能优势,找准人大预算 审查监督工作与助力全市高 质量发展的切合点,站稳"为 谁监督"立场,找准"监督什 么"方向,理清"怎样监督"思 路,扎实做好政府收支情况 及预算信息处理分析的"后 半篇"文章。要对标先行先 试地区经验范本,抓好预算 审查监督"小切口",以点带 面做好全面数据统计和分 析,持续强化系统常态化使 用、深度使用、有效使用,着 力实现人大预算审查监督由 程序性向实质性转变,努力 为推动郑州高质量发展贡献 人大力量。

何雄主持召开市政府第17次常务会议

#### 传达学习 习近平总书记 重要讲话精神

研究开发区高质量发展、高标准 农田建设等工作

本报讯(正观新闻· 郑州晚报记者 王际宾 翟宝宽) 10月17日,市 长何雄主持召开市政府第 17次常务会议,李黔淼、 陈宏伟、石秀田、王鸿勋 参加会议。

会议传达学习习近平 总书记在进一步推动长 江经济带高质量发展座 谈会上的重要讲话精 神,强调要坚持生态优 先、绿色发展,统筹推进 生态环境保护和经济社 会发展,推动黄河流域 生态保护和高质量发展 战略走深走实。要坚持 以科技创新为引领,积 极开辟发展新领域新赛 道,推进产业基础高级 化和产业链现代化,持 续增强制造业核心竞争 力。要主动对接融入长 江经济带,坚持对标先 进、补足短板,切实把区 位交通、历史文化、产业 基础等优势转化为高质 量发展新动能。

会议审议《关于推 进开发区高质量发展实 现能级提升争先晋位的 行动方案》,指出要把开 发区工作重心聚焦到提 质提效提速发展上来, 紧紧围绕构建现代化产 业体系,加快链式集群 发展,做大做强主导产业,充分发挥主阵地、主战场、主引擎作用,为高质量发展再造新优势、打造强引擎。

会议审议《郑州市 高标准农田建设规划 (2021年—2030年)》,强 调要坚决扛稳扛牢粮食 安全重任,健全完善标 准体系,优化投融资模 式,建立管护长效机制, 高质量推进高标准农田 建设,加快补齐农业基 础设施短板,全力保障 国家粮食安全和重要农 产品有效供给。

会议还研究了与一流大学共建郑州研究院、设立投资引导基金、轨道交通站点命名等其他事项。